UBAXXI

Matematica
Clave de correccion primer parcial
Primer turno — Tema 2 - 23/04/2019

Ejercicio 1 (2 puntos)

Hallar, si existe, el valor de la constante a € R para que la recta de ecuacion
y = —%ax + 3 y la recta que pasa por los puntos P = (3;3) y Q = (6;5) sean
paralelas.

Primero hallamos la ecuacion de la recta que pasa por los puntos P = (3;3) y
Q = (6;5). La ecuacion de esta recta es de la forma y = mx + b.

Especializando en los puntos P = (3;3) y Q = (6;5) tenemos que:

3=3m+b
6=5m+b>b

Restando las ecuaciones llegamos a
—2=-3m

3=

Entonces,

2
3:3-(§)+b o 3=2+4b o 1=h

La ecuacion de la recta es
—Zx41

Como las rectas deben ser paralelas, las pendientes deben ser iguales:

2 1 4
—_— = — AN — — —
3- 2¢ =g
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Ejercicio 2 (3 puntos)
Dada la funcién

—bx
x—4

gx) =

hallar los valores de la constante b € R para que g~1(1) = 2b

En primer término hallamos la funcién inversa de g.
Partiendo de
—bx
y=x—4
Despejamos la expresion de x:
y(x —4) = —bx

xy —4y = —bx
xy +bx = 4y
x(y+b) =4y
X = 4}’
y+b
Haciendo un cambio en el nombre de las variables

970 =5
Como g (1) =2b
4-(1)

b=+

(1+b)-2b=4
2b%+2b =4
2b2+2b—4=0
b2+b—-2=0

Usando la férmula resolvente llegamos a que hay dos valores posibles: b =1
Yy b= —2.

Otra manera de resolver el ejercicio
Si g~'(1) = 2b entonces g(g~'(1)) = g(2b), pero como g(g~'(1)) = 1 tenemos

que
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g2b) =1
—b(2b)
2b—4_1 (b +2)
—2b%2=2b—4
—2b%—-2b+4=0
b2+b—-2=0

Usando la férmula resolvente llegamos a que hay dos valores posibles: b =1
yb= —2.

Ejercicio 3 (2 puntos)
Hallar la ecuacion vy las raices de la parabola cuyo vértice es el punto

V =(1;-2) y pasa por el punto (0;—%)

Si conocemos las coordenadas del vértice, la ecuaciéon de la parabola la
podemos expresar como

y=a (x—1)?%+(-2)

y=a (x—1)%2-2

Para hallar el valor de la constante “a” usamos la informacién de que pasa por

el punto (0; —2):

3
—5=a (0-1)°=2

3 p 1
—_—— = - - — —
2~ ¢ )
La ecuacién de la parabola es y = % (x—1)2-2= %xz —x —%

Otra forma de resolver el ejercicio:

Sea y = ax? + bx + ¢ la ecuacion de la parabola.

Como pasa por el punto (0;—2) tenemos que

3 3
—§=a(0)2+b(0)+c B y=ax2+bx—5

La coordenada x del vértice se puede calcular como
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b b )
Xp=—oo 2 1:—% © b=-2a - y=ax —Zax—E
Por ultimo, para despejar el valor de la constante "a" usamos que

y, = ax? — 2ax, )

3
—2=a(1)?-2a(1) — >
2 2 > ! b=-1
—4 = — —_— - = — = —
a a ) a )

.7 p 1 3
La ecuacion de la parabola es y = Exz —x—3

Ejercicio 4 (3 puntos)
Dados los conjuntos

C={xeR/ (x—3)>+1<10} D={x€R/2-(x+%>>3x}

Expresar como intervalo o unidn de intervalos el conjunto ¢ n D.

Resolvemos la inecuacién correspondiente al conjunto C:
(x—3)2+1<10
(x—3)2<9
JG-3)Z <0
|lx —3] <3
—-3<x—-3<3 o 0<x<6 - x€(0;6)
Por lo tanto, B = (0;6)
Resolvemos la inecuacién correspondiente al conjunto D:
2- (x + l) > 3x
2
2x+ 1> 3x
2x —3x > —1
—-x>-1 & x<1 - x€(—x;1)
Por lo tanto, D = (—o; 1)

Entonces:
CND=(0;6)n(—x;1) =(0;1)
cnD=(0;1)

Clave de correccion - Primer turno 23/04/2019 - Tema 2



